Texte 8,  Urashima  Taro    
Il  traversa  la  plage  et  prit  le  chemin  de  sa  maison.  Il  regarda  autour  de  lui  et  une  étrange  crainte  l’envahit.  Les  arbres  semblaient  différents.  Les  demeures  également.  Parmi  les  gens  qu’il  croisait,  il  ne  reconnaissait  personne.
Lorsqu’il  atteignit  sa  maison,  il  la  trouva  fort  changée.  Seules  quelques  pierres  et  le  ruisseau  qui  traversait  le  jardin  étaient  restés  les  mêmes.
«  Mère !  Père ! »  appela-t-il.  Un  vieil  homme  qu’il  n’avait  jamais  vu  apparut  à  la  porte.
«  Qui  êtes-vous  ?  demanda  Urashima.  Où  sont  mes  parents ? Et  qu’est-il  arrivé  à  notre  maison ?  Tout  est  transformé…  Pourtant,  il  n’y  a  pas  plus  de  trois  jours  que  moi,  Urashima  Taro,  je  suis  parti.
Cette  maison  m’appartient,  déclara  le  vieillard.  Tout  comme  elle  appartint  à  mon  père  et  au  père  de  mon  père  avant  lui.  Mais  il  paraît  qu’un  homme,  du  nom  d’Urashima  Taro,  vécut  ici  jadis.  Selon  la  légende,  un  jour,  il  s’en  fut  pêcher  et  ne  revint  jamais.  Peu  de  temps  après  sa  disparition,  ses  parents  moururent  de  chagrin.  Cela  se  passait  il  y  a  trois-cents  ans  environ.  »
[bookmark: _GoBack]


