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Laurent adore l’automne. C’est sa saison préférée car toutes les feuilles des arbres sont rouges et jaunes. Le sol est tapissé de feuilles mouillées et la terre se transforme en boue. C’est la saison idéale pour sauter dans les flaques d’eau. Ça éclabousse !
Dans la grande forêt, Laurent écrase les feuilles mortes. Ça craque sous ses bottes orange ! Laurent aime se promener seul. C’est un petit garçon solitaire. Il connaît tous les secrets de la forêt. Il sait où se cachent les délicieux champignons, les fraises sauvages et les belles fleurs. Il connaît la cachette secrète des écureuils, les profonds terriers des lapins et le nid du hibou blanc. 
Parfois, Laurent voit des cerfs, des gros sangliers et des renards rusés. Mais il n’a jamais vu d’ours ou de loup. Tout en marchant, Laurent s’imagine dans une forêt tropicale : il y a des arbres immenses, des singes poilus et des horribles serpents. Le petit garçon a beaucoup d’imagination ! Attention ! est - ce un tigre devant lui ? il a des dents longues ! Laurent ramasse une branche tordue et il s’en sert comme si c’était une épée. Laurent n’a pas peur du tigre car il est un aventurier courageux. 
Tout à coup, une pluie fine commence à tomber. Le petit garçon oublie la forêt tropicale, il regarde le ciel sombre et les nuages gris. Il pleut maintenant de grosses gouttes et Laurent court s’abriter dans une vieille cabane en bois. Le tonnerre fait un bruit horrible et le vent est glacial. Heureusement, l’enfant a mis son manteau jaune qui le protège bien du froid et de la pluie. Il a quand même les cheveux mouillés, les joues roses et le nez gelé. Alors Laurent attend dans la cabane que la pluie s’arrête. Il décide de manger les biscuits secs qu’il a mis dans son nouveau sac à dos. Les gâteaux sont délicieux. 
Tout à coup, trois petits lapins blancs entrent dans la cabane. Ils regardent Laurent et ils bondissent dans un coin de la pièce. Puis un renard roux et craintif entre dans la cabane. Il regarde Laurent et il va s’asseoir à côté des lapins. Une grosse araignée poilue entre dans la cabane. Elle s’installe près de la fenêtre. Laurent n’ose pas bouger. Il n’aime pas beaucoup les araignées. 
Heureusement, la pluie s’arrête. Et un par un, les animaux sortent de la cabane. Laurent court vite chez lui raconter son aventure. Personne ne va le croire ! Des lapins, un renard et une araignée qui s’abritent dans une cabane… 
Avez-vous déjà vu ça ? 
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