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Fantine habite en Normandie, près des hautes falaises d’Étretat. Quand la marée est basse, les enfants du village prennent d’assaut la plage. Ils s’amusent à soulever les cailloux et les petits galets. Armés de leurs seaux et de leurs épuisettes, ils partent à la recherche de minuscules crabes et de petites crevettes. Quel bon menu pour le repas du soir ! Fantine, elle, préfère s’aventurer sur les falaises, se faufiler dans les grottes sombres et grimper en haut du phare. Les enfants du village sont curieux car Fantine ne veut jamais jouer avec eux. Que peut-elle bien faire de ces journées ?
Tous les matins, Fantine et Norbert se promènent sur la plage et près du phare. Ils regardent les voiliers qui partent vers un horizon lointain, disparaissent dans le brouillard et affrontent les vagues. La journée, ils observent les touristes qui se promènent le long des falaises. Certains prennent en photographies les roches sculptées par la mer. Et le soir, quand le phare scintille, Fantine et Norbert s’émerveillent devant les reflets argentés de l’océan. 
Mais qui est Norbert ? se demandent les enfants. Est-ce un énorme chien plein de poils, un chat de gouttière ou un lapin blanc aux grandes oreilles ? Est-ce un hamster aux longues moustaches ou une tortue aux écailles dorées ? Non, non, Norbert ne ressemble à rien de tout cela car Norbert est un poisson-clown rouge. Fantine l’emmène partout où elle va. Ce n’est pas un poisson comme les autres ! Norbert est différent car il a un rêve. 
Quel est le rêve de Norbert ? se demandent les enfants. Ils sont étonnés car ils n’ont jamais entendu qu’un poisson pouvait rêver. Les enfants pensent qu’un poisson est heureux dans son bocal. Tous les jours, il a de la nourriture et chaque semaine, son eau est changée. Alors de quoi peut-il bien rêver ? Mais les enfants ne comprennent pas que le poisson-clown se sent comme un oiseau en cage. Pour lui, son bocal est petit et étroit. Toute la journée, il nage en rond, dans un sens puis dans l’autre alors qu’avec ses nageoires, il rêve de se déplacer comme le grand requin blanc. Norbert se sent aussi très seul. Il aimerait tant aller nager avec les autres poissons, se faire des amis, découvrir de nouveaux lieux et vivre de nouvelles aventures. Il n’a jamais vu d’hippocampes, ni de baleines bleues. Il ne connaît les léopards de mer, les dauphins et les otaries que dans les livres. Il ne connaît pas les profondeurs de l’océan. Et il n’a jamais goûté l’eau salée de la mer.
Fantine sait que son ami est triste. Elle connaît son rêve car ils n’ont pas de secrets l’un pour l’autre. Tous les soirs, avant de s'endormir, elle invente mille histoires de pirates et de sirènes pour amuser Norbert. La petite fille s’imagine à bord d’un fabuleux navire dont elle est le capitaine et Norbert le moussaillon. Toutes voiles dehors, ils parcourent ensemble les cinq océans et naviguent au-delà de l’équateur. Elle imagine une terrible tempête et un vent si violent que les vagues, hautes de vingt mètres, font échouer le navire sur une île déserte.  La petite fille mime son histoire. Elle monte sur son lit, soulève les draps et tombe sur ses coussins. Elle rigole tellement qu’elle a du mal à respirer. Mais Norbert, le poisson-clown, ne rigole pas. Il soupire dans son petit bocal. Fantine n’aime pas voir Norbert aussi triste. Alors, la petite fille a une idée pour lui rendre le sourire. Une idée fabuleuse mais chut ! C’est une surprise ! 
Quelle est cette surprise ? se demandent les enfants, curieux. Un matin, Fantine et Norbert vont se promener sur la plage mais au lieu d’aller au phare, Fantine avance vers les vagues. Elle tient fermement le bocal du poisson pour ne pas le laisser tomber et elle avance dans l’eau jusqu’aux genoux. Le poisson, surpris, regarde la petite fille. Elle lui dit : 
« Petit poisson, gentil poisson, tu es mon meilleur ami. Mais je ne veux plus que tu sois triste. Alors, je vais réaliser ton rêve. Va nager dans l’océan !  Vis d’incroyables aventures et reviens me raconter tes histoires. »
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