La fête 
Les parents de Tom sont mariés depuis vingt-cinq ans et pour l’occasion, Tom a préparé une grande fête. Il a invité toute sa famille : ses oncles, ses tantes, ses cousins et ses cousines. Depuis plusieurs jours, Tom organise cette fête en secret et ses parents ne se doutent de rien ! 
Heureusement, sa famille est là pour l’aider à tout organiser. Son grand-père a envoyé les invitations et sa grand-mère a préparé un succulent menu. Ses cousins, Arnold et Martin, ont proposé leur aide aussi. Ils ont récupéré une grande table et des chaises. Marie, sa cousine, a acheté des ballons, des guirlandes et des lampions pour illuminer le jardin. 
Elsa, la cousine préférée de Tom, est revenue spécialement du Pérou pour l’occasion. Elle vit en Amérique du Sud depuis deux ans et Tom ne l’a pas revu depuis son départ. La veille de son arrivée, Tom était si impatient qu’il n’a quasiment pas dormi de la nuit. 
Elsa est arrivée chez Tom avec cinq heures de retard. Toute la famille était très inquiète et Tom guettait sans cesse la rue, dans l’espoir de voir arriver sa cousine. Enfin, à minuit, un taxi s’est garé devant la maison. Marie est sortie en courant sur le perron et, en voyant Elsa descendre du taxi, elle s’est jetée à son cou. Elsa n’était pas seule, deux petits chiens l’accompagnaient :  
« Je vous présente Mouki et Pouki, dit Elsa en caressant les museaux des deux chiens. 
– Ils sont trop mignons ! » s’écria Tom.
Installée dans le salon où l’attendait un thé chaud et une assiette de biscuits, Elsa raconte : 
« L’avion a fait une escale à Barcelone. Ce devait être une escale de trente minutes mais l’avion n’a décollé que cinq heures plus tard. C’était très étrange ! Les hôtesses de l’air ne nous donnaient aucune information. Elles nous disaient seulement que l’avion allait bientôt décoller. Au bout d’une heure, des passagers ont commencé à s’énerver et nous sommes tous descendus de l’avion. Nous avons patienté trois heures dans l’aéroport avant qu’une hôtesse annonce enfin le départ de l’avion. Ce fut un peu la panique ! Des passagers, qui étaient partis se promener, sont revenus en courant de peur de rater le décollage et une vieille dame s’est presque évanouie à côté de moi. Nous n’avons jamais su pourquoi l’avion n’a pas décollé à l’heure.  
– J’ai appelé plusieurs fois l’aéroport mais je n’ai eu aucune information, dit Tom. 
– Oui, c’est très étrange ! » s’exclama Elsa avant de poursuivre son récit.
« En arrivant à l’aéroport d’Orly, j’ai attendu une heure avant de récupérer mes deux valises. Ensuite, j’ai eu de la chance car j’ai rapidement trouvé un taxi. Le conducteur était sympathique. Il racontait des histoires très drôles alors le trajet ne m’a pas semblé long. Et me voilà ! » dit Elsa en souriant. 
Vers une heure du matin, Tom et ses cousines sont allés se coucher. 

Le lendemain matin, Tom s’est levé tôt pour tout organiser. Avec ses oncles et ses cousins, il a installé la table et les chaises dans le jardin. Sa cousine, Marie, a gonflé tellement de ballons qu’elle ne savait plus où les accrocher. Les amis des parents de Tom sont arrivés et tout le monde a mis la main à la pâte. Monsieur et Madame Dupire ont épluché et coupé les crudités pendant que la grand-mère de Tom montait les blancs en neige pour le gâteau. Monsieur Bondeau a surveillé la cuisson des poulets pendant qu’Elsa pressait des citrons pour faire de la limonade. 
Les deux tables dans le jardin étaient dressée quand, brusquement, le ciel s’est assombri, le vent s’est levé et de fines gouttes ont commencé à tomber. Une bourrasque a emporté tout sur son passage. Des serviettes et la banderole se sont envolées. Des verres se sont renversés. Tom, Elsa, Marie et Martin se sont précipités dans le jardin pour tenir les tables. Celles-ci étaient prêtes à s’envoler aussi. Heureusement, la petite tempête n’a pas duré longtemps !  La pluie s’est arrêtée aussi brusquement qu’elle avait commencé, les nuages gris ont disparu et le soleil est revenu. Tom et toute sa famille avaient les cheveux et les vêtements trempés. 
C’est à ce moment précis que les deux petits chiens d’Elsa, Mouki et Pouki, sont montés sur les tables avec leurs pattes toutes sales en éparpillant sur le sol quelques assiettes et des couverts. Quand elle a vu ça, la grand-mère de Tom a couru après les chiens mais elle n’était pas assez rapide pour les attraper. Les deux petits chiens sont descendus de la table sans se rendre compte des dégâts qu’ils avaient causé. Pouki se roulait gaiement par terre et Mouki essayait d’attraper sa queue en tournant sur lui-même. Penaude, Elsa est allée s’excuser auprès de sa grand-mère. 
Tom et sa famille ont remis le jardin en ordre en moins de temps qu’il ne faut pour dire ouf ! 
Toute la journée, ils ont mangé, dansé et chanté. Ce fut une très belle fête et les parents de Tom étaient émus car ils ne s’attendaient pas à une si belle surprise. 
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