Fiche 10. Cycle 2.
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Étape 1
Sur  un  des  plateaux  du  lombricomposteur,  fais  les  premiers  apports  de  déchets  très  progressivement  :  100  grammes  le  premier  jour,  200  grammes  après  15  jours…  Patience !  
Étape 2
Pour conserver l’humidité dans ton  lombricomposteur,  pose  sur  tes  déchets  un  vieux  linge  humide.
Étape 3 
 Ajoute  des  déchets  de  temps  en  temps  mais  évite  d’en  mettre  de  trop  grosses  quantités  d’un  coup.  Étale-les  bien  sur  la  surface  du  plateau  du  lombricomposteur.  Le  mieux,  c’est  de  couper  les  déchets  en  petits  morceaux  !
Étape  4
Évite  les  épluchures  d’orange,  d’oignon  et  
d’ail  !  Ne  mets  pas  de  viande  ou  de  poisson,  ni  les  restes  de  nourriture  cuite  !  Mélange  avec  les  déchets  beaucoup  de  morceaux  de  carton  ou  de  boite  d’œuf.
Étape 5
Tes  vers  de  terre  apprécieront  la  température  de  la  classe  ou  de  ta  maison  (autour  de  20  degrés).  Ils  peuvent  dormir  dehors  aussi.  Fais  juste  attention  qu’ils  ne  gèlent  pas.  
Étape 6
Si  des  mauvaises  odeurs  ou  beaucoup  de  moucherons  apparaissent,  c’est  que  tu  as  mis  trop  de  déchets  sucrés  ou  pas  assez  de  carton.  Retire  vite  les  derniers  déchets  et  sors  le  lombricomposteur  à  l’extérieur.


